

5注中寶 全城夢醒

頭獎派彩2700萬 4.46億投注創新高



六合彩40周年金多寶昨晚攪珠，1.36億元頭獎基金最終由5注瓜分，每注派彩2,721.8萬元。本期投注額為4.46億元，破香港開埠紀錄。 黃偉邦攝

香港文匯報訊（記者 聶曉輝、岑志剛）令全港市民瘋狂的1億元六合彩40周年金多寶攪珠昨晚正式開彩，今期攪珠錄得破香港開埠紀錄的4.46億元投注額！隨着攪珠結果揭盅，攪出號碼為11、16、19、21、30、33，特別號碼31後，正式宣告千千萬萬個富翁夢碎。馬會宣佈，今期攪珠頭獎共5注中，每注僅派2,721.8萬元，中獎者亦當不上「億元富翁」了；二獎24注中，每注派84.8萬元。下期攪珠將於明晚舉行，估計頭獎基金為800萬元，一切復歸平靜。

昨晚舉行的「六合彩40周年金多寶」攪珠，過去十數天一直備受全城矚目，馬會提前一周，即於上月23日已開始發售彩票。連日來全港各區投注站均出現長人龍購買彩票，部分人龍長至排到出街外「打蛇餅」，昨日仍有不少市民湧往投注站趕搭「尾班車」購票。

市民「熱情」遠超馬會預料

是次多寶金額為7,500萬元，馬會於攪珠前預料，如頭獎10元一注獨中，派彩可高達1億元。豈料市民的「熱情」遠超馬會估計，最終竟錄得破紀錄的4.46億元投注額，較2014年9月13日一期攪珠的3.48億元舊紀錄多出差不多足足1億元！因此，昨日一期攪珠的最終頭獎基金高達1.36億元，最終頭獎被5注瓜分，每注僅派2,721.8萬元。

每次六合彩結果總是有人歡喜有人失望，但頭獎者是否可在人生中「笑到最後」卻未可逆料。曾有媒體報道指出，70%中獎者很大機會於5年內會花光所有獎金。更有網民分享說，有客人曾中一次頭獎獲彩金逾千萬元，本身亦是做生意，但中獎後「衰貪心」用獎金玩股票，「連盤生意都輸埋」。外國有不少例子，中獎者因為一夜暴富，性情大變胡亂花費，最終落得悲慘下場。

印裔「幸運星」成港人夢想

天降橫財，港人通常收得「密密實實」，不讓外界知道。不過，2011年的六合彩頭獎得主阿星 SINGHJAGPAL，不僅大方公開自己得獎，更加善用這筆橫財，投資有道，成為餐廳老闆。印度裔港人阿星原是跟車工人，他於2011年5月，在北角馬寶道投注站下注40元，卻「刀仔鋸大樹」，成功捧走逾4,400萬元彩金。

他在事後不僅在全城見證下前往馬會總部領取彩金，更加曝光接受訪問，成為傳奇的「幸運星」。不過，他中獎後亦一度傳出遭逢橫禍，在外地遇上重大事故，但實情他不僅生活穩定，更沒有安於現狀，例如豪擲1,500萬元在東涌購入3個單位出租，更擬投資印度菜餐廳。

另外，更有幸運兒中獎卻不自知，白白浪費發達良機。根據馬會歷年資料，2007/08年度有高達1.02億元六合彩獎金無人認領，為近8年最多，而2011/12年度亦有9,100萬元六合彩獎金無人認領。由於六合彩獎券有效日期為60日，其後彩票宣告無效，中獎者亦無權上訴，有關獎金會撥入金多寶彩池，成為「超級六合彩」；而賽馬的無人認領獎金，則會撥入馬會慈善信託基金。

2700萬元獎金等於：

- 維持亞視新聞部營運5個月
 - 7萬張海洋公園入場券
 - 270萬個魚柳包
 - 3,338部128GB iPhone 6s Plus
 - 支付21,862名長者一個月生果金
 - 約1,477手港鐵股票
 - 4個煥然壹居最貴兩房單位
 - 增建至少900個免費Wi-Fi.HK熱點
- 製表：岑志剛

40年570億彩金饋社會



六合彩除了為不少港人帶來希望外，其獎券收益更成為政府及獎券基金的重要收入來源，造福社會不同階層。現時六合彩獎券銷售收入除會撥作派彩外，其餘大部分收益，即銷售收入的40%會透過獎券博稅稅及獎券基金回饋社會。過去40年，六合彩獎券回饋社會的總額累計合共逾570億元。

六合彩獎券收益一直是獎券基金主要收入來源。獎券基金由社署署長負責管理，主要用作資助福利計劃的非經常開支及補助有期限的試驗計劃，涵蓋安老、康復、家庭及兒童福利、青少年及社會福利支援服務等多個重要範疇。單是2010/11年度至2014/15年度期間，獎券基金共有3,203項撥款，涉及金額達64.3億元。

獎券基金近年資助的項目，包括將屯門小欖醫院舊址與觀塘啓能庇護工場及宿舍舊址，重新發展作綜合康復服務大樓；設立「社會福利發展基金」；推行「長者社區照顧服務券試驗計劃」及「到校學前康復服務試驗計劃」等。

根據最新財政估算，獎券基金於2015/16年度的期末結餘約為219億元，包括特區政府於2014年注資100億元以推行「私人土地作福利用途特別計劃」等。 ■香港文匯報記者 聶曉輝

與其紛爭 不如發夢



香港政治紛爭持續不斷，正當社會各界因為政見不同面臨撕裂之際，高達1億元的六合彩頭獎獎金，竟然發揮着「團結港人」的奇妙作用，無論是「黃絲」還是「藍絲」，年輕還是年長，都熱切期待天降橫財，甚至有市民因為在最後3分鐘成功投注而欣喜若狂，可見現實生活還是離不開「金錢」二字。

綜觀市民所想以及網民討論，不難發現大多數人都希望用獎金買樓收租，又或者辭去工作環遊世界，亦有人坦言願望只是想過一般人的生活，「唔使為錢做嘢，幫吓人」，一方面體現港人「數口精」喜愛投機，也反映部分港人住屋、工作壓力爆煲，試圖在六合彩中尋找出路。

今次頭獎獎金倘一注獨中，有人會獨得1億元，故不少市民追夢買個希望，少則數十元，多則十數萬元，破天荒帶來4億元投注總額。夢醒了，但港人依然故我，每逢時節皆準時「進貢」獎券基金及政府庫房，原因無他，在樓價高企，薪資水平卻「十年如一日」的香港，「希望」總是有價。一句到尾，生活是實際的，就算發下夢，亦好過搵野搞。 ■記者 文森

網民「晒黑運」 12萬中1個半字

香港文匯報訊（記者 文森）1億元六合彩在多個網上討論區引爆熱烈討論，不少人選擇買樓收租，盡顯港人生意頭腦，更有網民開帖實況報道攪珠結果。也有網民張貼投注12萬元，卻只中1個半字的彩票，讓人啼笑皆非。

攪珠前狂言買樓購公司

攪珠尚未開始，不少網民已經幻想如何使用這筆「橫財」，當中不少與住屋問題、生活及工作壓力有關，「買三層樓兩層收租一層自住，瘋狂去旅行」、「收購公司再炒晒咁元員」，也有網民希望享受生活，「買架法拉利做uber司機」。

不過，在眾多物質追求之中，也有人決定「返璞歸真」，想過一般人的生活，「去小國住，間中返香港探親」、「唔使為錢做嘢，幫吓人」。亦有網民借機調侃，「中咗一億即刻扔俾雲加（英超球會阿仙奴教練）增兵」。

開獎後自嘲廢紙有何用

不過，隨着六合彩中獎號碼一個一個被攪出，網民渴望中獎的心情如坐「過山車」般經歷高山低谷，當所有中獎號碼全部攪出後，不少網民大感失望，有人笑言「各位揸住張廢紙有咩感受？」社交媒體facebook上更流傳兩張彩票，其中一張投注12

萬元，卻只中1個號碼加1個特別號碼。有網民隨即回應，貼上另一張投注2.5萬元，中5個號碼加1個特別號碼的彩票，揚言「識買兩皮半已經搞掂」，更有網民即場計算該彩票實質中獎注數及獎金，語帶酸溜溜地表示「好葡萄」（妒忌）。



六合彩40周年金多寶攪珠昨晚開彩。 黃偉邦攝



有馬會投注站誤將估計頭獎基金寫錯為「1 Billion」，即10億港元。 網上截圖

告示板英文誤寫頭獎10億

香港文匯報訊（記者 文森）六合彩40周年金多寶頭獎基金高達1億港元，未知是否銀碼太大，有馬會投注站職員誤將頭獎派彩寫錯為「1 Billion」，即10億港元。昨日網上流傳一張投注站告示的照片，印有「估計頭獎基金可達1億」的中文字樣，但英文卻是「1 Billion」。照片在網上瘋傳，有網民笑言「淨係識中文就得1億」、「識英文，中10億」。

馬會發言人回應指出，留意到社交媒體正流傳一張指稱於場外投注處張貼的六合彩告示，當中六合彩40周年金多寶攪珠的估計頭獎基金數目的英文版本出現錯誤，由原本的1億元變成10億元。馬會經調查後證實，有關告示來自上環德輔道西場外投注處的告示板，事件是該投注處一名職員犯了一個文書錯誤，發現錯誤後職員已即時更正。馬會為今次上環德輔道西投注處在溝通上出現的誤會和所引起的不便致歉。